

斗门区19家单位参与汽车置换更新、家电以旧换新活动 销售额上升 消费者获益

9月至12月,珠海组织开展2024年第二期汽车置换更新、家电以旧换新消费活动。斗门区目前有19家企业或门店积极参与上述两场消费活动。

补贴力度加码,厂家推出组合优惠企业门店参与其中……叠加的福利举措,让斗门区辖内参与商家的销售额上升,消费者更是受益匪浅,有的消费者甚至一口气购置家电数额达10万元。

采写:本报记者 张帆
实习生 张琳瑾
摄影:本报记者 梁冠贤



参与家电以旧换新的斗门电器销售卖场。

家电市场迎来消费好时机

据斗门区科工信局发布消息,在珠海2024年第二期家电以旧换新活动中,共有斗门国立电器销售有限公司、珠海恒信盛世电器有限公司、斗门区瑞文电器有限公司、珠海百事电器有限公司、珠海市斗门盈泰机电设备有限公司等8家单位参与。

9月26日上午,在斗门国立电器销售有限公司(以下简称“国立电器”)中兴南路店(总店),张雪如正在选购大三匹的柜式空调,“之前对比线上线下价格都是7000多元,这款空调由于是一级能耗,补贴标准为销售价格的20%,便宜了1500元左右,真是赶上了好时机。”

张雪如开心地说道。

参与第二期家电以旧换新消费活动的品类,包括冰箱、洗衣机、电视、空调、电脑、热水器、家用灶具以及吸油烟机,消费者每类产品可补贴1件,每件补贴最高2000元。

“不少商家、卖家还推出叠加优惠。9月以来,店里的销售额同比增长40%,其中还有人一口气消费10万元,用于购买各类家电。”国立电器中兴南路店(总店)营运负责人陈子挺介绍道。

据介绍,置换旧家电和购买新家电的品种,不需要一一对应。消费者可以打开云闪付、微信或支付宝APP,搜索“广东粤焕新以旧换新公共服务平台”小程序,在平

台领取活动资格,向商家交售任一旧家电并购买8类家电产品中的任一产品,即可享受消费补贴。

厂家推出组合购车福利

在珠海2024年第二期汽车置换更新活动中,共有珠海斗门美东雷克萨斯汽车销售服务有限公司、珠海合利汽车贸易有限公司、珠海黄浦威力汽车销售服务有限公司、珠海骏达丰田汽车销售服务有限公司、珠海南方汽车有限公司、珠海市华博盛汽车销售服务有限公司等11家单位参与。

在白蕉新城的比亚迪(海洋网)珠海市华艺盛景旗舰店

内,所有在售车型都可以参与此次汽车置换更新补贴,销售人员正耐心地向消费者介绍最新活动详情。该店销售经理林原超表示,“这段时间过来试驾的顾客明显增加,以往一个月的新车销售量稳定在100辆左右,而这个月目前已经卖出超150辆了。”

活动中,汽车报废更新最高补贴2万元;汽车置换更新共划分三档,最高补贴1.6万元。在斗门区西部车城内,不少汽车品牌借此机会推出组合购车福利,让消费者能够切实享受到优惠。除置换更新福利外,在斗门美东雷克萨斯店,还可享受雷克萨斯厂家全品牌置换礼遇,额外补贴3000元至9000元。

水稻与油菜籽 如何实现兼丰?

华农专家开班
探索技术路径

本报讯(记者张帆)9月26日,珠海市水稻单产提升途径与油菜籽早熟增产技术培训班,分别在斗门区斗门镇上洲村、禾菜园家庭农场举行,共有112名水稻种植户及相关从业人员参加培训。活动现场专家示范良种良法良机配套技术,介绍优质香稻和油菜品种,助力粮食和油料生产面积稳定、产量增加,保障珠海粮食和油料供给稳定。

本次培训由华南农业大学新农村发展研究院珠海分院和珠海市现代农业发展中心主办,珠海市科普志愿者协会协办,华南农业大学水稻专家唐湘如教授主讲。

如何大面积提升珠海水稻产量和质量?如何利用冬闲田种植油菜籽增产增效?唐湘如教授深入浅出分享经验、传经送宝。

2023年中央一号文件提出:统筹油菜综合性扶持措施,推行稻油轮作,大力开发利用冬闲田种植油菜。广东省《关于聚焦实施“百县千镇万村高质量发展工程”做好2024年全面推进乡村振兴重点工作的实施意见》明确:推进农作物“稻稻薯”“稻稻油”等多种轮作模式试点。

珠海全年水稻种植面积4.5万亩,每年晚稻收割后,在翌年3月份早稻插秧之间有120天左右的空闲,至少有万亩以上的冬闲田可以种植油菜。冬种油菜主要利用冬闲田生产,解决了与双季稻争地矛盾问题,春节期间可赏油菜花,又可收获油菜籽,稻-稻-油菜籽轮作可提高后茬早稻产量10%左右,每亩纯增收900元以上。培训针对珠海主要种植的优质水稻,探讨和示范良种良法良机配套技术,推进双季优质稻和油料作物高产高效产业化发展。

“选择高产优质多抗的香稻品种并增肥增密,是提高珠海单产的关键途径。”唐湘如教授表示,如丝苗香稻品种“青香优19香”今年早造单产达616.2公斤/亩,创下珠海市丝苗香米高产纪录,且香米中的香气物质含量超过泰国香米,每亩效益增收500元以上。

其间,唐湘如教授介绍了早熟油菜品种青杂7号,其品质达到国家双低标准,平均亩产203公斤,是我国油菜“三高双低”优质(高产、高油、高蛋白、低芥酸、低硫苷)新品种,不但产出营养丰富、低风险的油菜籽食用油,榨油后留下的高蛋白饲用饼粕是我国第二大饲用蛋白源,具有重要经济价值。“冬种油菜的关键技术是早熟化(春节能看油菜花,3月中旬前能收割),可通过全程机械化生产等核心技术来实现,每亩增加收入600元以上。”唐湘如说。

乾务镇扎实推进“赤膊房”风貌管控提升 告别“素颜”展“新颜”

□本报记者 张帆

9月27日下午,在乾务镇东澳村,部分“赤膊房”(指外墙暂未抹灰、红砖裸露的农房)周边架起脚手架,正在进行墙面抹灰作业。“赤膊房”被米黄色的墙漆粉刷一新后旧貌换新颜。

看着焕然一新的房屋,东澳村村民曾超全笑着说:“房子原来的墙面有渗水、发霉等问题,现在重新粉刷了墙面,好看多了,住得更舒心了。”

为做好东澳村农房风貌管控提升工程,珠海建工控股集团有限公司(以下简称“珠海建工集团”)投资40万元,对东澳村8栋“赤膊房”外立面进行统一升级改造,包括外立面抹灰、填充砖缝、防水处理等。

“作为珠海国有建筑企业,

建工集团积极参与‘百千万工程’,为东澳村农房外立面改造项目提供资金、人力等支持,旨在努力扛起社会责任,彰显国企品牌形象。”珠海建工集团工程管理中心负责人阳珊表示,目前已经完成2栋农房外立面改造,4栋正在施工,还有2栋已搭好脚手架开始抹灰施工,预计国庆节前完成8栋农房外立面的拆架工作。

据介绍,珠海建工集团2020年8月成立,注册资本30亿元人民币。2022年至今,珠海建工集团在乾务镇承接项目14个,完成产值36.79亿元。

东澳村8栋“赤膊房”外立面升级改造,是乾务镇全力推进农房风貌管控提升工作的生动实践。

今年斗门区政府工作报告明确提出,积极引导全社会力量广泛参与,做好建筑



完成外貌升级的“赤膊房”。本报记者 梁冠贤 摄

业企业结对帮扶镇村、青年进县入村志愿服务就业创业等行动,推进“千企帮千镇、万企兴万村”提质升级。

乾务镇作为省级农房建设试点示范镇,提前部署、主动谋划,紧抓建筑业企业投身“百千万工程”帮扶机遇,积极开展农房风貌管控提升工作,通过坚持多方动员参与、建立社会参与投入建设机制,坚持规划引领、细化全域农房微改造,聚焦建筑行业产业链资源要素利用、带动乡村发展,前置安全风险控制措施,加强施

工安全管理等举措,努力打造“美观、实用、提质”的特色乡村建筑风貌。

据介绍,乾务镇与珠海建工集团等4家建筑企业签订帮扶协议,通过资金帮扶、技术帮扶等形式,帮助湾口村、夏村村、东澳村共17户开展农房风貌管控提升工作,目前11户已完成风貌提升,6户正在提升,旨在通过农房风貌提升这一小切口,让村民对实施“百千万工程”带来的变化可感可及,建设宜居宜业和美乡村。